

NEBRASKA

V Grand Island zemřel v minulých dnech následkem srdeční vady C. H. Menck, který v Nebrascce nalezl se od roku 1857.

V Duel okresu rozhodli se občané v posledních volbách na rozdělení okresu ve dvě části. První částí zůstane jméno Duel, kdežto druhá ponezá jméno Garden.

Starý německý farář, John C. Stroh, jeden z nejstarších osadníků našeho státu, zemřel náhle v domově svého syna ve West Beatrice. Stroh vlastnil rozsáhlou farmu blízko Plymouth. Byl 80 roků star a zanechává zde četnou rodinu.

V Beatrice spáchala pokus sebevraždy 22letá ml. May Austina, střelivši se do pravé strany prsou. Neshody s milencem vložily mladé ženě smrtící zbraň do rukou. Po svém zoufalém činu byla ihned dopravena do nemocnice, kde poskytnuto bylo jí ošetření, tak že nepochybně se pozdraví.

Charles McLean, který před měsícem zemřel v Hastings, považován by za "božského lékaře" Schlattera, zanechal po sobě značné jmění v hotových penězích, jež uloženo měl po menších částkách u různých bank. Prohlídka, jež v minulých dnech provedena byla, se ukázala, že celkem zanechal po sobě jmění kolem \$5000.

Ve čtvrtek minulého týdne zakončena byla před soudem v Beatrice rozvodní pře manželů J. Brabeových, která trvala téměř týden. Přes třicet svědků bylo předvoláno k tomuto přelíčení a mnozí z nich učinili sensační prohlášení. Paní Brabeová byl soudem rozvod povolena a rovněž přiznáno bylo jí pět dětí.

Značné vzrušení vyvolala v okolí Howells zpráva, že krajan Frank Skala, dobře tam známý, utopil se ve čtvrtek minulého týdne v kalužce, v níž nalézalo se pouze na tři palce vody. Má se za to, že do kalužiny spadl a utrpěl nějaké zranění, jež mu znemožnilo dostat se ven. Byl posledním svého rodu, neboť manželka zemřela mu asi před rokem a dva synové před dvěma roky.

V Blair zemřel v minulých dnech T. R. Wilson z Wacoma, jenž byl jedním z nejstarších pionýrů našeho státu, byv zde usazen od roku 1855. Narodil se v roce 1827 ve Virginii. V roce 1855 přišel do Nebrasky a usadil se nejprve v blíže městečka De Soto, kde bydlel plných osmácti roků. Po té přestěhoval se do Blair a posledně do Wacoma. Zanechal zde několik dětí, které již mají své velké rodiny.

Státní rada veřejných budov a pozemků podepsala v minulých dnech kontrakt s firmou M. Cohn, z Chicaga, dle kterého všichni schopní trestanci našeho státního vězení zaměstnáni budou při hotovení košil. Mzda během prvních 90 dní, v kterémžto čase trestanci práci svoji se budou učiti, bude 37½c za tucet a během další doby bude firma platiti 62½c každému trestanci, na hotovení košil za zaměstnanému. Vedle tohoto kontraktu stává jiný a sice s firmou Lee Broom and Duster Co., pro kterou 250 trestanců vyrábí košata. Pro novou firmu pracovatí bude asi 350 trestanců.

Jak už minule krátce jsme oznámili, uznal nejvyšší soud státu Nebrasky zákon o zavírání o 8. hod. za ústavní. K nejvyššímu soudu odvolal se omazký salooník Frank Dimuzo, jemuž pro přestupování uvozeného zákona odňata byla license. Dimuzo měl patrně v úmyslu přesvědčiti se, zda nejvyšší soud uzná zákon ten za ústavní a obětoval se za své ostatní druhy v povolání. Soud rozhodl, že legislatura jednala v mezích své moci, čímž prý se nedopustila žádného útisku na držitelích licencí, neboť tyto samotní k žádným výminečným výsadám neopravňují.

Governér Shallenberger jmenoval následující delegáty do třetí výroční schůze Missouri River Navigation kongresu, která sejejde v Omaze ve dnech 14.—16. prosince: G. M. Hitchcock, Henry T. Clarke, D. T. O'Brien, Ed. P. Berryman, Joseph Hayden, A. E. Smith, Emil Brandeis, všichni z O. mahy, a dále M. A. Bates z Plattsmouth, Logan Eoyart, Nebraska City, J. P. Latta, Tecamah, Joseph Miles, Falls City, Clark O'Hanlon,

Blair, Dr. Stewart Livingston, Plattsmouth, George W. Leidish, Nebraska City, J. M. Tanner, So. Omaha, W. S. Whitten, Lincoln, C. B. Dempster, Beatrice, C. H. May, Fremont, G. L. Loomis, Fremont.

Úroda kukuřice v našem státě byla letošního roku velmi dobrá a rozhodně lepší, nežli se očekávalo. Letošního roku osázeno bylo 6,477,282 akrů pozemků kukuřicí, kdežto roku minulého osázeno bylo pouze 6,339,019 akrů. Průměrná sklizeň s akru byla asi 28 bušů minulého roku, kdežto roku letošního dala průměrně 25 bušů po akru. Vzdor tomu, že letošního roku více pozemků osázeno bylo kukuřicí, celková úroda zůstává za úrodou z minulého roku, což dlužno přičísti velmi nepříznivému počasí, jež na dobrou úrodu nedávalo žádné naděje. Celková úroda kukuřice letošního roku byla 169,179,137 bušů, proti 178,599,789 bu. v roce minulém. V údolích North Platte byla letošního roku úroda, ba nejlepší v historii státu. Největším množstvím kukuřice mohou se vykázati okresy Cedar a Saunders, z nichž v každém sklizeno bylo přes pět milionů bušů.

Hrozná rodinná tragédie odehrála se na farmě veterána z občanské války, J. C. Inka, nalézající se 3 míle východně od Salem. Mezi manželi Inkovými došlo následkem nepřetržitých domácích nesvárů k roztržce, kterou Inko velmi těžce nesl. Odstěhoval se ke svému nejstaršímu synovi, jenž vlastní farmu severně od Salem, kdežto paní Inková se svým 12letým synem zůstala dále na rodinné farmě. Když ve středu minulého týdne Inko vyzvedl si svoji penzi v Salem, odebral se na farmu ku své manželce, s níž pustil se do hádky. Během té hádky vytáhl revolver a střelil jí do pravé ruky. Tato po první ráně, jež zasáhla jí do ruky, chtěla spásati se šitkem, leč manžel střílel jí ještě jednou do zad, způsobiv jí zranění, jemuž ve chvíli podlehla. Inko obhrábil se k svému nejuduššímu synu, jenž byl jediným svědkem tragédie, a odevzdal mu vyzvednutou penzi, dobře mířenou ranou se sám se světa sprovodil.

Omazký mayor Dahلمان a soudee Edgar Howard konferovali v minulých dnech společně s William J. Bryanem v posledně jmenovaného domově v minulém týdnu. Ač podrobnosti o této konferenci byly přísně tajeny, přece podařilo se vyzvěděti, že hlavním bodem rozhovoru byla příští státní demokratická platforma. Mezi Dahلمانem a Bryanem došlo prý k jakési úmluvě, ale dosud není známo, k jaké. Podivenci vzbudila okolnost, že ku konferenci nebyl pozván guvernér Shallenberger. Governér už dříve přemlouval své náhledy o zřízení příští demokratické platformy a ty nesouhlasí s náhledy p. Bryanovými. Pan Bryan prý rozhodně chce, aby do demokratické platformy pojat byl článek o "county option," kdežto guvernér tvrdí, že demokratická strana stojí rozhodně při zákonu o zavírání hostinců v 8 hodin. Mayor Dahلمان rovněž snažil se přiměti Bryana, aby od článku o "county option" upustil. Bryan však stojí na svém, neboť hodlá patrně na platformě, s tímto článkem neházet se o úřad spolkového senátora. — Počítá tím na hlasy temperenění, jež zdají se mu v poslední době jaksi nejspolehlivějšími. Sám o sobě tvrdí, že ohledně kandidatury pro spolkového senátora jest dosud na váhách, ale patrně čeká, jak další okolnosti se utváří.

Státní administrace a p. Newton. Pan Felix Newton, dosud mladý a velmi inteligentní muž, předák to zdejších přistěhovalých Rusů, byl u nás minulého dne návštěvou a při té příležitosti podal nám vysvětlení, proč vlastně byl propuštěn ze státní služby v Lincoln, Nebraska. — Jmenovaný, jak snad bude známo většině alespoň zdejších čtenářů již z tisku anglického, zastával místo knihvedonického ve státním ústavu pro choromyslné v Lincoln, Neb., který je pod správou dra. Woodarda. Jako svědomitý a poctivý úředník hleděl, aby nejen on sám měl vše, co spadalo do oboru působnosti jeho, v pořádku, ale aby stejně bylo tomu i u ostatních, nevyjímaje ani představené. Z důvodu toho bedlivě si všeho všiml a tu záhy začal pozorovati, že neděje se všeho tak, jak by se diti mělo a že v

ústavě jsou různé nepořádky, na které bylo by dlužno upozorniti. Z pokladny vydávaly se peníze na věci, které s ústavem a státem nebyly v žádné souvislosti. Byly prý čistě privátními záležitostmi jednotlivce, který se jimi na úkor státní pokladny obohacoval. P. Newton proto svou ostražitost zvýšil ještě více a když měl po ruce několik silných důkazů, a stížnosti osob, které byly v ústavu držány jako chovanci téhož, obrátil se na guvernéra Shallenbergera a na vše jej upozornil. Leč bezvýsledně. Dne 1. srpna t. r. zemřela v ústavu onom rodilá Ruska, paní Henrietta Sippová z Pappilion, Neb., po které zůstalo v pokladně ústavu \$15.05 z peněz, které si s sebou vzala. Mrtvola její byla dopravena do Pappilion, kde byla pohřbena. Švagr paní Sippové za nedlouho potom hlásil se v ústavu o peníze, které tam nebožka po sobě zůstala. Bylo mu však řečeno, že po ní nic nezůstalo. Pan Newton všeho toho byl svědkem. Stejně nesprávnosti děly se prý i s nakupováním poštovních známek a j. v. Do knih zaměřil se prý obnosy daleko větší, než jakým odpovídala skutečná jejich spotřeba. Pan Newton obrátil se proto na guvernéra poznovu a žádal jej za přísné vyšetření. Řka, že by jako poctivec a svědomitý úředník za stávajících okolností nemohl děle zastávat své místo. Bylo mu sice síce slíbeno, že se do věci důkladně nahlédne, ale zatím místo vyšetření nesprávného a nepoctivého jednání jednotlivců dostala se panu Newtonovi výpověď. Místa zbavený úředník nedal se však tím odstrašiti. Nesložil ruce v klín. Právě dnes na shírání důkazů o nepoctivosti ve správě státního ústavu ještě horlivěji a co nejdříve zasadí se prý o vyšetření poměrů ve výše uvedených místech cestou docela jinou, než jakou volil poprvé.

Pan Newton, mimochodem řečeno, býval velkým přítelem zesnulého prof. Herba, od kterého se naučil poměrně velmi slušné českému jazyku, jehož — zvláště literatury jeho a z této hlavně Nerudy, je nadšeným ctitelem.

O výsledku jeho kroků a práce ve výše uvedeném směru neopomeneme přinést zprávu.

DROBTY Z NIOBRARY A OKOLÍ

Tento týden byl jaksi chudý na časové novinky a proto svoje "drobty" omezují pouze na několik veršů, dokončením těch z posledního čísla.

Co je možno a co nemožno. Možno tančit štvrtky a kvapík, možno dívat k těm vinouti, a, je-li to právě v letní době, k procházce ji též vybudnouti.

Nemožno to, když tam máma sedí a té "láse" právě nepeče, stříhává když oko její hledí na děru i dveři vesele.

Možno chuchotati z jeho bdy k milionům též se vykouati, slavným možno zavazňovač jména neslavnou též smrti zavazňovat.

Nemožno je ale v světě šlemt, aby chudí měli ochrany, aby zákon, jenž má všem být rovný, bez ohledu stíhal tyranu.

Možno chleba jísti bez povidel, kolíč také třeba bez máku — v případě, že nouze nastatí se, obřev list chutná kůrku.

Nemožno je arci "Popikovi" pořádit si ládnou šepel, když již v zastavárně všehoho ztopil, aby koupil prsten Pepie.

Na zovák je také možno hráti, jen mu strany jako base dát, a pak mít tu svatou trpělivost velebné ty zvuky poslouchat.

Nemožno však hráti serenádu při měsíku, který nesvíti, aniž všechňm temperením světa Atlantické moře vyplní.

Možno ševci dratvev uměti, křečímú zas přísti záplata — Bohušlémo jest to dávným zvykem v Niobrře "stělit" výplata.

Nemožno je křečímú i ševci nechat sebe zvolit za krále, Bohušlémo zas téžko zláka kredit, když mu z kapses čmí "finale".

Možno hodin ručky kolísavé dle potřeby lehko zařidit, možno krátce svádne, usmávané zblednouti a hned se zapřít.

Nemožno však nikdy, milý brachu, věku zastaviti ratie, nadto v jistých svobodnátských listech krevácké zneškodnit "mafie".

Starému též mládeneci je možno vychovatí četnou rodinu, třeba svoji věcnou nevinností zapřísáh' se každou hodinu.

Rozhodnou je ovšem nemožno zajistit si staré panny vědek, když ji negalantně předstráme pokročilý pannenosti věk.

Možno bráti různé časopisy, "fikati" v nich pěkné pohádky, aneb ktereč někdy dvě zlé báhy dostaly se spolu do hádky.

Nemožno je sokům zapomenout jeden druhému když napráška, habským čtenářům zas ve Svornosti dočkatí se konce "Karáska".

Huse možno v rybníce je plouti, jestřábu se vznešti do výše, poverčivému zas možno věřit v zkrápnost osasu čistějšie.

Nemožno je však nám smrtelníkům jěště jedenkrát se narodit, aneb z orli ve závratné výši a předstáviti v letu závodit.

Také možno býti slavy chvívím trubci, který předělat chce svět, který ve škole se nenaněil tít a dva, že trojí počet pít.

Nemožno též každé snivé hlavě idělatí svých čerdit, aneb oním nejnemoučným v životě se všem neuvěřit.

Z této kurbáče je možno vádky upéti i buchty, koláče — i ty vevše je možno vymoutiti a přivésti někdy do pláče.

Co je ale pravou nemožností s ehotou vám každý dokáže: Hlavěka svět v plásku přetvořiti, byť měl sebe více kuráže.

Možno zákon "day light saloon" zvaný obejti bez vši potíže, pakli člověk v hvězdu na kahátě nečmí náhodou pohříže.

Za to nemožno je hostinskému po osmce obsloužit hosty své, když mu bab houf sekerkami mává do oken a pít tom zářivě.

Někdy možno proti proudu plouti, pokud síla plavci dostáti, automobil do strání vyjede, když mu cestující zašleá.

Náměrníku nemožno se pustit po Sahare v jeho kočech, aneb slouu v Tělehm oceánu plout v obehoví sklořápe.

Lidem možno škály podkopávat i polomské luď stavěti boháč též lehko pamatovat na kostely ve své závěti.

Díkůvzdání.

Považuji za svoji povinnost poděkovati touto cestou: panu Fr. Doležalovi, tajemníku a celému spolku M. W. A., za řádné vyplacení pojistky po mém zesnulém manželé

Antonínu Sklenářovi.

Zvláště však děkuji za vše, čím jste mne z tábora Žizka, číslo 2676, M. W. A., ve Weston, Neb., podpořili.

Děkuji též panu W. J. Doležalovi za tak krásnou a dojemnou řeč, kterou pronesl v mém příbytku při pohřbu nad rakví zesnulého. Zvláště díky necht' přijme pohrobík p. E. I. Biggerstaff z Wahoo, Neb., za pečlivé vypravení pohřbu mého zesnulého manžela, a pan Jan Sklenář, můj švagr a jeho rodina, za všecku pomoc, kterou nám poskytl. — Konečně pak vzdávám nejsrdčnější díky všem, kteří se účastnili pohřbu našeho nezapomenutelného chotě a otece.

Františka Sklenářová s dítkami.
Weston, Neb., dne 17. listopadu, 1909. 17-1

DR. J. FRANCIS SCHEFČIK,

čítaje se vybraně

OČNÍM, UŠNÍM. NOSNÍM A HRDELNÍM NEDUHUM.

Ústředí: 302 E. Main St., Omaha, Neb. Telefon: N. W. Main 4670; Twin City 9788

Joseph Bliss & Son Co.

komissionáři živým dobytčím.

230-232 New Exchange Bldg. SO. OMAHA, NEB.
Telefon na vzdálenost Long Distance: 300

Bliss & Wellman, komissionáři v dobytčím.

Máme 201 letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu zastavatele dobytka a nikdy v zájmu jatka. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajané obdrží nejlepší cenu tržní, byť dou panující dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů.

F. F. Wellman jest český a proto obraťte se na něho v plnou důvěru.

BLISS & WELLMAN,

Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.



KARO SYRUB

dobře chutná na živancích a velmi dobře se jí na chlebu.

Je čistý a zdravý. Dětem můžete ho dati po libosti. Není jen sladký, ale i výživný. Vydrží tolik sil jako maso v brambory. Lidé, kteří si na jiných syrubech nepochutnají, Karo syrub mohou velmi dobře jísti.



Karo

10c za velkou krabici. Žádejte jej od groceristy

THERE IS SOMETHING AESTHETIC ABOUT GOOD WHISKEY, SOMETHING ARTISTIC AND INSPIRING. AN EMINENT CHEMIST.

HIGHLY MATURED IN WOOD BOTTLED IN BOND

ILLER'S PURE RYE WHISKEY

STANDARD DISTILLING & DISTRIBUTING CO.



The Willow Springs Distillery
DISTILLERY NO. 1 - DIST. OF NEB.
GUARANTEED UNDER ALL PURE FOOD LAWS

UNDER THE PURE FOOD LAW ONLY "ALL RYE" WHISKIES CAN BE LABELED "PURE RYE"